

НАШ ОТПОР ВРАГУ РАСТЕТ И КРЕПНЕТ

Наша родная Красная Армия самоотверженно, с беспримерной отвагой бьется с врагом, отстаивая каждую пядь советской земли. Весь мир восхищен героизмом Красной Армии, ее необычайной храбростью, ее высокой сознательностью в исполнении своего долга перед родиной.

Вся мировая печать, и, что особенно характерно, даже фашистско-немецкая и послушная ей печать подвассальных фашистской Германии стран, признает, что фашистско-немецкие войска впервые столкнулись с могучим и умелым противником. Через хвастливую брехню фашистской печати сквозит серьезная тревога. Фашистские людоеды могут скрыть от германского народа истинное положение на фронте, но нельзя скрыть от населения бесконечный поток поездов с ранеными, которые идут в глубь страны, потому что уже переполнены все госпитали в Польше, в Восточной Пруссии.

Жестокий и коварный враг вероломным нападением постарался создать для себя наиболее выгодные условия ведения войны, условия для „молниеносного удара“. Советский Союз начал войну в условиях менее выгодных, чем фашистские захватчики. И тем не менее фашистским извергам, хвастливым немецким генералам не удалось осуществить свое „молниеносное наступление“. Враг бросил против нас свои лучшие войска, свои отборные дивизии, колоссальные потери несет он в результате нашего сопротивления, наших мощных контрударов. Враг бросает в бой все новые и новые резервы, упорно стремится лезть вперед. Но темпы его наступления оказались сорванными. Они сорваны потому, что враг встретил невиданное доселе сопротивление, которое, по мере развертывания военных действий, растет и будет нарастать с неослабевающей силой.

В делах доблести и героизма покрывают себя славой отважные бойцы Красной Армии, смелые сталинские соколы, доблестные танкисты, меткие артиллеристы, неустрашимые пехотинцы. Беспримерная любовь к родине, высокая боевая выучка и природная сметливость советского человека делают страшным для врага каждого бойца Красной Армии. Вся советская страна с любовью называет имена славных героев великой отечественной

войны, число которых с каждым днем увеличивается.

Из каждой новой весточки с фронта мы узнаем о беспримерной доблести наших бойцов. Каждый день приносит вести о случаях беспримерного героизма советских войск.

Боевые качества нашей доблестной Красной Армии высоко оцениваются зарубежной печатью. Так, известный английский публицист Гарвин в редактируемой им газете „Обсервер“ пишет: Немцы не приблизились сколько-нибудь к своей цели. Русские армии и народ оказывают удивительное сопротивление не только благодаря историческому упорству и презрению к смерти, но и благодаря овладению методами современной войны.

„Таймс“ в свою очередь особо отмечает блестящие действия советской авиации. Газета указывает, что, судя даже по германским сообщениям, немцы нигде не достигли превосходства в воздухе. И действительно, каждодневные сводки с фронта показывают, что сталинские соколы метко разят врага, который несет громадные потери.

Очень характерны признания фашистско-немецкой газеты „Франкфуртер цейтунг“, которая заявляет, что на Востоке германская армия встретила с более современной армией, чем на западе. Та же газета с явной горечью констатирует, что Красная Армия реагирует на продвижение ударных немецких частей — „клиньев“ совсем иначе, чем прежние противники Гитлера. В большинстве случаев, пишет газета, противник здесь не теряет активности, а в свою очередь пытается охватить концы германских „клепидей“. Часто передовые германские моточасти оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Часто наносившие удар германские „клинья“ сами оказывались под угрозой окружения.

Три недели уже идет отечественная война советского народа против фашистских людоедов и извергов. Эта война навязана нам вероломным нападением фашистских правителей Германии на нашу родину. За эти три недели мир был свидетелем невиданных доселе грандиозных и жесточайших боев. В результате этих боев, в результате упорной и героической борьбы нашей доблестной Красной Армии враг понес огромные потери. Но

предстоят еще более жестокие, еще более упорные бои.

Мы твердо знаем, что все попытки врага сломить наше сопротивление потерпят крах. Мы твердо знаем, что мы победим. Но мы также твердо знаем, что победа достанется упорным трудом, настойчивой и решительной борьбой всего великого советского народа, объединенного и сплоченного, как никогда. На помощь Красной Армии поднялся весь советский народ. Создается народное ополчение. Призыв товарища Сталина применять методы партизанской войны на территории, захваченной врагом, нашел уже отклик в народе.

Враг идет по выжженной земле. Не удастся ему создать себе прочный тыл на захваченной территории, не удастся ему наладить бесперебойную связь с далеким тылом. Советский народ будет наносить ему удары на фронте и в тылу. Нигде на советской земле не сможет себя чувствовать враг уверенно и спокойно. Враг узнает страшную силу гнева советского народа, поднявшегося на великую отечественную войну.

С именем Сталина, своего любимого вождя, друга и отца, сражаются советские воины. Их ведут в бой легендарные народные полководцы, любимые сыны советского народа.

Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное. Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов назначен главнокомандующим войск Северо-Западного направления. Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны тов. С. Тимошенко назначен главнокомандующим войск Западного направления. Маршал Советского Союза тов. С. Буденный назначен главнокомандующим войск Юго-Западного направления. Вдохновляемые и направляемые нашим великим Сталиным и его боевыми соратниками, бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии и Военно-Морского Флота будут бить фашистские орды упорно и ожесточенно, чтобы защитить нашу родину и навсегда избавить человечество от фашистских варваров.

Наш отпор врагу растет: Победа будет за нами!
(Передовая „Правды“ за 12 июля).

В Государственном Комитете Обороны

В виду намечившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны тов. С. Тимошенко.

Главнокомандующим войск Юго-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

Телеграмма

Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина Президенту США г-ну Рузвельту

ГОСПОДИНУ ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТУ —
ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ

Вашингтон, Белый Дом.

В день Вашего национального праздника по случаю объявления независимости Соединенных Штатов Америки, прошу Вас, Господин Президент, принять искренние поздравления Советского Союза и всего многонационального советского народа, борющегося с оружием в руках за свою свободу против

жестокости фашистских правителей Германии — врагов всего прогрессивного человечества.

Желаю Вам лично, Господин Президент, счастья и процветания великому народу Соединенных Штатов Америки.

М. КАЛИНИН.

4 июля 1941 года.

Телеграмма

Президента США г-на Рузвельта Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
МИХАИЛУ КАЛИНИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

Москва.

Получил Вашу любезную телеграмму с поздравлениями и наилучшими пожеланиями по случаю годовщины независимости Соединенных Штатов. Глубоко признателен за Ваше внимание, выразившееся в отправке этого послания в то время, когда русский народ так героически сражается против безжалостного захватчика.

Американский народ питает отвращение к вооруженной агрессии. Он связан с русским народом крепкими узами исторической дружбы, поэтому вполне естественно, что

он следит с сочувствием и восхищением за мужественной борьбой, которую ведет в настоящее время русский народ в целях самообороны.

От имени Правительства и народа Соединенных Штатов, а также и от моего имени я благодарю Вас за Ваши дружеские приветствия. Я шлю наилучшие пожелания лично Вам и наилучшие пожелания благополучия и успеха русскому народу.

Франклин
Д. РУЗВЕЛЬТ.

10 июля 1941 года.

Беседа тов. Уманского с Рузвельтом и Уэллесом

Вашингтон, 11 июля (ТАСС). В Белом Доме между послом СССР Уманским и Рузвельтом и Уэллесом состоялась беседа, продолжавшаяся около часа. После беседы тов. Уманский заявил представителям печати: „Я выразил президенту признательность моего правительства за позицию, занятую лично им и правительством США в отношении нынешнего положения и нашей борьбы

бы против гитлеровской агрессии. На меня произвел глубокое впечатление дружественный и дальновидный подход президента к этим вопросам“.

Отвечая на вопросы представителей печати относительно того, какие материалы Советский Союз желает закупить в США, Уманский заявил, что американское правительство уже информировано об этом.

Франция отклонила английские условия перемирия в Сирии

Как известно, английское командование предложило верховному комиссару Сирии генералу Денцу условия перемирия. Из Выши сообщают, что французское правитель-

ство отклонило эти условия. По сведениям агентства Ассошиэтед Пресс, французские войска эвакуировали порт Бейрут.

(ТАСС)

Вместе с Красной Армией будем бить врага

8 часов утра. Работающие смены мастеров Шарфутова и Усанова (новотрубный цех металлургического завода), окончив работу, быстро собираются в красный уголок, чтобы обсудить вопрос о подготовке рабочих к противовоздушной обороне.

С кратким докладом о задачах трудящихся, находящихся в тылу, выступил помощник начальника цеха по оборудованию тов. Рачков. Он говорит, что самоотверженно работая на производстве, каждый из нас должен быть готов к противовоздушной обороне, ибо враг хитер и

коварен, он всеми средствами старается ослабить тыл Красной Армии.

Вместе с этим тов. Рачков призвал собравшихся активно включиться в движение советских патриотов по организации народного ополчения, которое является боевой поддержкой Красной армии в ее борьбе с фашистскими разбойниками.

Выступивший депутат Верховного Совета РСФСР тов. Комаров С. И. сказал: — коллектив нашего цеха, являясь передовым на заводе по выполнению производственной

программы, должен быть передовым и в оборонной работе.

Собравшиеся рабочие заявили, что они не только покажут самоотверженность в труде, но будут вместе с Красной Армией боевым оружием громить врага.

Первым в народное ополчение записывается мастер тов. Усанов Н. И., за ним вступают в ряды ополченцев стахановка-обрезница тов. Селезнева, учетчица тов. Востроглазова, заточник плашек тов. Сурков, прессовщица тов. Пантелеева и многие другие.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плоешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село В. Энского соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашины. Ворвавшись в селение, танки и бронемашинны начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросились бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии геройски действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращин вывел из строя три фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем, враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны энского участка было обнаружено 1.215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Карякиным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлявшихся диверсантов. Вся банда диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение два военных эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова тов. Ключикин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста „Сталиннефть“, руководимая мастером тов. Балайном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо пяти дней по плану, нефтяники второго промысла „Азизбековнефть“ освоили и ввели в строй две новые скважины, зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага — вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные отряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около 200 молодых текстильщиц меланжевого комбината в Иваново вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи, готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германией странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции продолжают массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Бельгии в местности Брай 1200 горняков провели 24 часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Софии, несмотря на массовые аресты, распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: „Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз“.

(Утреннее сообщение 12 июля)

В течение ночи на 12 июля существенных изменений в положении войск на фронтах не произошло.

Наша авиация в ночь на 12 июля продолжала наносить сокрушительные удары по танковым и моторизованным частям противника, совершала налеты на его аэродромы и бомбардировала нефтяные базы в Плоешти.

За 11 июля наша авиация сбила 65 немецких самолетов, потеряв 19 своих.

Исключительную отвагу и высокое летное мастерство показывают летчики, штурманы и стрелки-радисты части полковника Галунова. На 10 июля в журнале боевых действий части значится 103 уничтоженных самолета противника, 89 из них сбиты в воздушных схватках и 14 уничтожены на вражеских аэродромах. Летчики части Галунова сбили 225 фашистских пилотов, 11 из них взяты в плен.

После продолжительной артиллерийской подготовки противник на рассвете начал форсировать реку Н. Из девяти переправ, наведенных немцами, три вскоре были ликвидированы нашей авиацией. Ко дну пошли до десятка крупных танков, несколько бронемашин и противотанковые орудия. К остальным переправам на нашу сторону прорвался танковый батальон, до двух батальонов пехоты и артиллерийское подразделение с 22 противотанковыми орудиями. После прорыва этой группы фашистов все переправы огнем нашей артиллерии и авиации были разрушены. На понтонных мостах были уничтожены танки, артиллерия и значительное количество пехоты. Отрезанные от берега немецкие части были охвачены с флангов советскими войсками и уничтожены. До 30 экипажей танков сдались в плен. Всего взято в плен 429 германских солдат и офицеров.

Разведчики Н-ского полка, проникнув в тыл противника, напали на штаб одного германского полка и захватили ряд ценных документов. На обратном пути разведчики минировали ряд участков дороги, по которым немцы подвозили снаряды. На другой день наши летчики установили, что минами взорвано 11 германских автомашин.

Н-ская береговая батарея Северного флота метко уничтожает германо-финские транспорты. На днях командир батареи тов. Космачев тремя выстрелами потопил фашистский транспорт.

На участке Н. немцы готовились к атаке. Командиру роты бронемашин, старшему лейтенанту Шилину было приказано выйти вперед и заставить врага преждевременно развернуться. Ночью машины Шилина заняли выгодную позицию на опушке леса. На рассвете немцы начали артиллерийскую подготовку. После

этого показались вражеские танки. Первым же выстрелом лейтенант Левинский разворотил башню командирской машины немцев. Немцы, потеряв командира, растерялись. В бой вступили все машины роты тов. Шилина. В бою уничтожено 11 вражеских танков, в роте тов. Шилина повреждена одна бронемашинна.

Два дня длилась борьба за переправу через реку В. По ночам немцы делали безуспешные попытки навести понтоны. Наши пушки и пулеметы поливали их огнем. Но батальону германской мотопехоты все же удалось прорваться на левый берег. Отважный командир Поветкин бросился в атаку на врага, за ним ринулись бойцы. В это время советский бомбардировщик прямым попаданием взорвал понтонный мост. Вражеский батальон был уничтожен.

Поддерживать Красную Армию высокопроизводительным трудом — святой долг каждого патриота советской страны. С необычайным подъемом работают горняки шахты „Кочегарка“ в Горловском районе. Многие из них дают по две — три нормы. Забойщик тов. Яровой вырубил в смену 20 квадратных метров угля, что составляет 360 процентов нормы. Забойщики тт. Аносов, Туз, Бабенко, Кривцов и другие также выполнили свои нормы на 300 с лишним процентов. Такие помощники мастера Ивановской фабрики имени Дзержинского тт. Суханов, Тюрин, Зайцев, Карцев, Фадеев, Сафин и Лебедев, обслуживавшие раньше по 44 станка, сейчас обслуживают по 72. Молодые рабочие шестого цеха Владимирского завода тт. Прибылов и Привезенцев подняли выработку до 600 процентов нормы. Рабочие Каменского кирпичного завода в первой половине июня вырабатывали 60 тысяч кирпичей в смену, теперь — 90 тысяч. Девушки, работающие в заводоуправлении Куйбышевского завода, наряду с занятиями в конторе, овладевают в цехах специальными слесаря и токаря. На станции Н. коллектив поезда во главе с кондуктором тов. Свиногузовым и машинистом тов. Миронным, восстанавливая путь, подвергся налету вражеских самолетов. Под обстрелом пулеметов и взрывов бомб бесстрашные железнодорожники вывели поезд на перегон.

Юные патриоты

Борьба за высокий урожай, как один из видов укрепления тыла и помощи Красной Армии в героической борьбе с зарвавшимися фашистами имеет свое отражение не только в работе колхозников и колхозниц, но и среди школьников и учителей сельских школ.

Работники Шморской средней школы во главе с директором В. И. Сотниковой и заведующим учебной частью Е. И. Кедриным организовали учеников на помощь колхозу „Красная заря“ в прополке яровых культур. Шестого июля на колхозные посевы вышло 84 школьника и учителя. За день они

Пособия семьям призванных на защиту родины

С 1 июля с. г. приступили к работе комиссии по разбору заявлений о выплате пособий семьям призванных в Красную Армию, организованные при горисполкоме и райисполкоме.

Руководителями комиссий принимаются все меры, чтобы быстро выявить все семьи красноармейцев, имеющих право, согласно Указа Президиума Верховного Совета, на получение пособий.

По городу для выявления нуждающихся в получении пособий привлечены квартальные совместно с депутатами городского Совета и активом. По району эти обязанности выполняют исполкомы сельсоветов.

Внимание и забота о семьях ушедших защищать Родину — первейшая обязанность каждого советского гражданина. Это хорошо поняли квартальные города А. Дерюгин (квартал № 3), Копков А. Я. (квартал № 41), Субботин С. Г. (квартал № 6—а), Андрианов А. (квартал № 26) и многие другие. Они быстро организовали свою работу и из кварталов своевременно были даны полные и точные сведения, которые дают возможность комиссии без задержки оформить назначения пособий.

В районной комиссии с этим делом сложнее. Не все работники исполкомов сельсоветов с должным вниманием относятся к составлению списков на семьи ушедших в Красную Армию. Некоторые сельсоветы, как например, Ново-Дмитриевский, Грязновский и другие задерживают нужные сведения, а если присылают, то путанные, неполные, чем тормозят работу комиссии по назначению пособия.

Лучше всех организовано дело в Ближне-Песоченском сельсовете (председатель исполкома тов. Борисов, секретарь тов. Шлокова).

Разбор заявлений и назначение пособий производится комиссиями в трехдневный срок. Выплата пособий начнется с 16 июля через почтовые отделения.

Работа комиссий по разбору заявлений о назначении пособий не ограничивается только этим, — они выявляют членов семей красноармейцев, нуждающихся в получении работы и, имея нужную для этого связь с учреждениями и отделами кадров заводов в городе и районе, способствуют их поступлению на работу соответственно способностям и квалификации. Через районную комиссию сейчас уже получили работу 23 члена семей красноармейцев.

очистили от сорняков 5,73 гектара, засеянных разными культурами.

Школьники продолжали работу и в последующие дни, но уже в меньшем количестве. За два дня — 9 и 10 июля ими прополото около трех гектаров.

Правление колхоза высоко ценит дела юных патриотов и их старших товарищей — учителей школы. Прекрасные хлеба, созревающие на полях, будут собраны полностью, и страна получит из первых обмолотов столько зерна, сколько требуется для скорой победы над псами фашизма.

В. МЕЛЬНИКОВ.

ВСЕГДА И ВЕЗДЕ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

Колхозники колхоза „Новый шлях“ (с. Впшгород, Киевского района, Киевской обл.) организовали группу содействия истребительным батальонам по борьбе с фашистскими диверсантами.



Член группы содействия старший конюх Г. Ф. Бондаренко.

Фото Я. Ланцмана

Фотохроника ТАСС.

В ответ на призыв вождя

4 июля коллектив рабочих и служащих Каленовского торфоучастка получил текст выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Собравшись на митинг, мы внимательно изучали указания вождя о том, как работники трудового фронта должны приблизить и обеспечить победу над зарвавшимся врагом.

Обращение родного Сталина к нам, „братьям и сестрам“, как он назвал всех граждан Советского Союза, глубоко взволновало и вдохновило на новые трудовые подвиги всех рабочих и служащих нашего участка. Мы все, как один, заявляем, что приложим все силы, чтобы выполнить все указания товарища Сталина.

Будем работать самоотверженно, по-боевому и обязуемся сезонное задание, данное нашему участку, выполнить за 40 дней и второе сезонное задание также выполнить досрочно. Сделаем все, чтобы полностью обеспечить наши заводы необходимым топливом. Пусть все заводы нашей страны работают на полную мощность, вырабатывая танки, самолеты, пушки, снаряды, которыми будут беспощадно громить фашистов бойцы нашей доблестной Красной Армии.

Здесь, в тылу, мы обязуемся быть бдительными. Будем вконец пресекать все попытки дезорганизаторов и других пособников врага, могущих пробраться в нашу среду, помешать нам крепить оборонную мощь нашей Родины. Все для фронта, все для победы!

РОЖКОВ, ПИЧУЖКИН, НЮХАЛКИН, СУРГАЕВ, КАЛИНИН.

Славные патриотки

Первой вышла на луга колхоза „Красная Борковка“ и приняла участие в сенокосении жена колхозного шофера Наталья Гавриловна Крашенинникова.

Видя как ловко работает косой эта энергичная женщина, на косьбу стали проситься и лучшие активистки-колхозницы.

— Лугов у нас около трехсот гектаров. Пусть двести из них уберем машинами, но ведь нам необходимо скорее закончить сенокосение и приступить к уборке хлебов. Мужчин-косцов мало, а поэтому разрешите нам поехать в луга и косить траву, — с таким заявлением обратились в правление женщины-колхозницы П. И. Баранова, Е. Шмелева, Терина и другие.

Перезезжая на дальние луга, мы организуем женскую бригаду. Труд в этой бригаде мыслим организовать так, чтобы он был продуктивен и не изнурителен—по росе женщины будут косить траву, а днем сушить ее и сгребать. Для руководства на косьбе с женщинами поставили одного из старых косцов, который будет первое время показывать как наточить косу и как ею работать.

Норма у нас на сенокосении 1 гектар на три человека, но и при хорошем травостое в настоящем году большинство косцов перевыполняет ее, скашивая за день до 40 соток гектара.

Помогают колхозу в сенокосе и рабочие, проживающие в Борковке. М. А. Шолохов, А. П. Ма-

твюгов и другие каждый выходной день работают на колхозных лугах. А. И. Юсеров член колхоза, но постоянно он работает в заводе, а в свободные дни на производстве помогает колхозу.

С первого же дня сенокоса работают на лугах школьники В. Кудряшов, Н. Есин и Сенадский. Они сгребают сено конными граблями и подвозят его к копнам.

Горячая настала пора в колхозах, но при такой активности женщин-патриоток и помощи рабочих мы успешно справимся с уборкой как трав, а также и прекрасных хлебов.

П. М. КОЛОБОВ.

с. БОРКОВКА. По телефону.

Группа старых рабочих, проживающих в доме № 14, на 3-ей Кожуховской улице (Москва), приступила к изучению стрелкового дела.



Изучают материальную часть оружия. Слева (стоит)—руководитель Н. М. Веденев.

Фото В. Зунина.

Фотохроника ТАСС.

Досрочно оплачивают сумму подписки на заем

В ответ на наглое нападение фашистской Германии на СССР домохозяйки, проживающие в 5 квартале, желая оказать свою помощь Красной Армии, досрочно оплачивают сумму подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Тов. Вдовина М. А., подписавшись на заем на 100 р., т.т. Щенкина и Никульцева на 50 р., Дельцова Е. Д.—25 р., Рачкова Р. А. на 100 р., Федорова М. М.—50 р. полностью внесли взносы и получили облигации. Они вызывают всех домохозяек, проживающих в пятом квартале последовать их примеру. Уполномоченная пятого квартала **А. ЗУБОВА.**

В лагерь—на отдых

Вчера, в 11 часов дня, у Дворца культуры можно было наблюдать, необычное в эти часы дня, оживление. Детские возгласы, смех, мелькали красные галстуки. Это собирались пионеры Выксы, чтобы организованным порядком направиться отсюда в пионер-лагерь.

Но сейчас, в дни отечественной войны, наши пионеры знают, что кроме удовольствий надо что-то сделать, чтобы помочь своей Родине раздавить фашистскую гадюгу, которая пытается отнять у них счастливое детство. И они сделают все, что в их силах—пойдут в ближайшие колхозы, где найдется и для них работа, будут сдавать нормы на значки ГСО, ЦВХО и ГТО, чтобы с полным правом можно было сказать: „Всегда готов помочь своим отцам и матерям в их героической борьбе с озверевшим фашизмом!“

Бороться за каждый килограмм металла

Патриотическими делами отвечают коллективы маргеновских цехов металлургического завода на призыв вождя народов товарища Сталина. Сталеваг старомаргеновского цеха тов. Коньшев в течение июля выполняет производственную программу на 147,4 процента, а 8-го июля свое задание выполнил на 162,8 процента. Сталеваг того же цеха тов. Гудков в течение июля выполняет задание на 136,5 проц., сталеваг тов. Осипов на 122 процента, обеспечивая при этом высокое качество металла.

Коллектив новомаргеновского цеха выдал стране за июль тысячи тонн высококачественной стали, добившись рекордной выплавки стали за все время своего существования.

Цех имеет таких замечательных людей, как стахановец сталеваг тов. Щеглов, отлично окончивший курсы мастеров соцтруда, который

ежедневно выполняет план на 140 процентов и выше и идет впереди всех сталеваров новомаргеновского цеха.

Сталеваг тов. Ермаков, подменяющий мастера, 3 июля в 9 час. 10 м. выпустил плавку, в которой не было ни одного слитка брака и подготовил вторую плавку, которая была выпущена через 8 час. 30 минут.

Таких примеров добросовестной работы мы имеем много. По ним должны равняться все работники и поднимать производительность труда, борясь за каждый килограмм металла, необходимого нашей стране для победы над врагом.

В данное время, в целях обеспечения высокого качества металла, приказ наркома черной металлургии за № 393 приобретает еще большее значение.

Коллективу старого маргена необходимо обратить внимание на

лучший нагрев плавки и надлежащее раскисление металла. Плавка должна быть нагрета с таким расчетом, чтобы металл можно было выдержать перед выпуском в печи и после выпуска в ковше.

Литейная канава должна содержаться в максимальной чистоте, сифонный кирпич должен быть тщательно уложен, чтобы не могли иметь место прошибы металла. Каждый лишний килограмм металла, каждая лишняя деталь—это удар по врагу.

Металлурги Выксы мобилизуют все свои силы на помощь фронту, выполняют указания партии и правительства и дадут стране металл в достаточном количестве и высокого качества.

Зам. начальника отдела технического контроля **СОСУНОВ.**

Собираем металлолом

По конторе заявили о досрочной уплате займа 36 человек, в механической мастерской отдела оборудования—34 человека.

Во всех сменах прошли субботники по сбору лома и чугуна. Смена Соколова провела два таких субботника. 74 человека погрузили

260 тонн чугуна. В смене Баранова—30 человек погрузили 10 вагонов чугуна.

13 работников механической мастерской погрузили 35 тонн железного лома.

П. ЖУЛИДА.

Работаем сокращенным штатом

В дни отечественной войны коллектив работающих термического цеха завода ДРО чувствует всю полноту ответственности за бесперебойную работу цеха. Изю дня в день большинство участков цеха перевыполняют суточное задание, работают равномерно.

В связи с мобилизацией, часть рабочих и квалифицированных мастеров выбыла из цеха. Это не внесло в работу абсолютно никакого замешательства. Коллектив цеха обязался работать столько, сколько будет нужно в любой обстановке.

Контрольный мастер П. П. Тарасов сейчас выполняет две работы и справляется с ней хорошо.

Весь его коллектив с удвоенной энергией успешно выполняет ежедневное задание.

На один из ответственных участков в цехе выдвинута работница Цыпина. Она быстро освоила профессию, которую раньше всегда выполнял мужчина, со своими обязанностями справляется успешно.

На участке правки деталей один из рабочих выбыл на фронт. Несмотря на то, что работать стало труднее, коллектив участка темпов не сдал, а отдельные рабочые, как например тт. Барянов и Чикмарев, выполняют программу до 300 процентов.

В цехе введены новые нормы. Сейчас нет ни одного рабочего, невыполняющего норм.

По отдельным деталям имеется повышенный процент брака. Сейчас на это обращено самое серьезное внимание. Проведено в жизнь рационализаторское предложение: изобретен прибор, который дает возможность анализировать работу и этим предупреждать брак. При совместной дружной работе всего коллектива брак будет ликвидирован

Цеху сейчас необходимо иметь больше приборов и мерительного инструмента, о чем нужно позаботиться отделу снабжения. Бывают случаи, когда другие цехи задерживают подачу отдельных деталей, что ведет к срыву суточного графика. Этот недостаток должен быть изжит немедленно.

Работа цеха в условиях военного времени говорит о том, что каждый рабочий дает продукции больше, чем до начала войны.

Наша задача—работать еще лучше, самоотверженней, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии все, что необходимо для полной и окончательной победы над врагом.

Начальник термического цеха завода ДРО **Н. ЗУБОВ.**

Товарищ, не будем у фронта в долгу: Каждая норма—удар по врагу!

Клич посылайте во все концы: —В народной войне все люди—бойцы!

